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BUDAFOK PARLAMENTJE
Sorozatos közgyűléseket tartott a 

héten városunk képviselőtestülete. 
Soha még ekkora napirend nem várt 
városatyáink bölcsességére, mint ez­
úttal. 115 tárgy sorakozott a meg­
hívón s köztük egész seregével olyan 
fontos dolgok, amelyek igen alapos 
megvitatásra engedtek következtetést, 
persze a tárgyak legnagyobb része 
apró-cseprő közigazgatási, illetőségi 
és honossági ügy, meg egy sereg 
felsőbb jóváhagyás kihirdetése volt.

Az eddig megtartott három ülés, — 
szerda, csütörtök, péntek — ha iz­
galmakban bővelkedett is, az ügyek 
érdemi részében semmi váratlant 
nem hozott. A fontosabb ügyek kö­
zül a héten keresztül mentek a vá­
rosi számadások, a járásbíróság el­
helyezése, a városháza felépítésének 
ügye, a Templomtér rendezése, min­
den esetben a tanácsi javaslat érvé­
nyesülésével.

A fontos ügyek valósággal mozgó­
sították a városatyákat, állandóan 
mintegy 100 főnyi résztvevője volt 
az üléseknek.

Különösebb érdekessége volt az 
üléseknek a szociálisták viselkedése, 
akik mint a kisemberek Bayard lo­
vagjai akartak feltűnni. Beszéltek 
barláfiglakásokról, népfürdőről, sze­
gényvédő intézkedésekről s több-ke­
vesebb ügyességgel úgy akarták beál­
lítani a dolgot, hogy ime ők azok,

akik a tanáccsal és a polgári pár­
tokkal „szemben" a kisexisztenciák 
javáért viaskodnak. Energikusan és 
alaposan tisztázta ezt a különös 
szituációt polgármesterünk, aki kita- 
11 itóttá a szociálisíákat, hogy mind­
azok, amiket ők felhoznak, régen a 
tanács és a polgár i pártok programm- 
jában vannak és megvalósításra vár- 
nak. Ha egy-egy programmpontot a 
körülmények alakulása kiemel a többi 
közül — mint pl. a járásbíróság 
ügyét a városházépitéssel való he­
lyes és praktikus kapcsolatba ho­
zatal — az nem jelenti a többi kér­
dések háttérbe szorítását, csupán egy 
taktikai mozdulatot jelent. És — 
hangoztatta a polgármester — ei 
kell hinnie mindenkinek, hogy a 
szegények, elesettek és bármiféle tá­
mogatásra szorulók legalább is olyan 
emberbarátot, megértést és szivet 
találnak a városházán — ha nem 
különbet — mint hogyha akármelyik 
szociálista városi képviselőhöz for­
dulnak. Ami őt magát illeti, nem 
habozik kijelenteni, hogy bármelyik 
szociálista városatyánál készebb a 
kisemberek ügyének felkarolására.

A szociálista oldal halotti csend­
ben fogadta az alapos kitanitást — 
úgy latszik egy sem kételkedett a 
polgármester klasszikus szavaiban — 
amelyért a közgyűlés óriási több­
sége végnélküli tapssal és éljenzéssel 
ünnepelte a polgármesteri.

A folytatólagos ülésekről szóló tu­
dósításunkat az alábbiakban adjuk.

A szerdai ülés.
A polgármester megnyitotta a köz­

gyűlést, majd a közgyűlés tagjaival 
szokás szerint elmondatta a Magyar 
Hiszekegyet.

Macskássy főjegyző felolvassa a 
a tagok névjegyzékét s a polgár- 
mester megállapítja, hogy a közgyű­
lés határozatképes. Interpellációt je­
gyeztek be Bonyár János és Baán 
István, akik szót is kapnak. Bonyár 
a kislakások bérének a leszállítá­
sát kéri, mivel azok egyrészt tul- 
magasak, másrészt most a szabad 
felmondás küszöbén károsan befo­
lyásolják a lakbérek alakulását. A 
polgármester válaszul közli, hogy a 
béreket a képviselőtestület állapította 
meg. Mód van arra, hogy a köz­
gyűlés máskép határozzon és a bé­
reket esetleg leszállítsa, ha ezt a 
tárgyat a legközelebbi közgyűlés 
napirendjére tűzik. így határoznak. 
Baán István a HÉV viteldijak ma­
gas volta miatt interpellál. A pol­
gármester közli, hogy a kérdést úgy 
is állandóan napirenden tarja, kü­
lönben nincs kifogása az ellen, ha 
az ügy újból a legközelebbi köz­
gyűlés napirendjére tűzetik ki. Ez 
lett a döntés.

A közgyűlés ezek után áttért a 
napirendre, amelynek első pontjánál 
érdekes mérkőzésre fordult a sor. 
Zakariás József ugyanis azt javasolta, 
hogy a polgármesteri jelentés vétes­
sék le a napirendről s tűzessék a 
a következő közgyűlés napirendjére. 
Azzal indokolta javaslatát, hogy a 
jelentés áttanulmányozására nem volt 
ideje. A polgármester szerint idejeko­
rán közkézre jutott a jelentés, de 
azért szavazás alá bocsátja a ja­
vaslatot. A szavazás eredményekép 
41 szóval 40 ellen a tárgyalást 
mondja ki a közgyűlés.

A jelentéshez Bonyár városatya 
szól hozzá elsőnek. A barlanglaká­
sokat teszi szóvá, amelyek nagyban 
emelik a halálozási %-ot. „Ne csak a 
pincemesteri tanfolyamig menjenek a 
kormány tagjai, ha Budafokra jön­
nek, de nézzék meg a barlanglaká­
sok borzalmait is.“ A polgármester 
erélyesen figyelmezteti a szónokot, 
hogy ne folytassa beszédét ebben a 
hangnemben. Az iskola és levente 
mulasztások körüli szigorúságról, a 
gazdasági bajokról beszél, a tanonc­
iskola önállósítását, a kislakások 
környékének szépítését kívánja. Bo­
nyár Nikolett! Ferenc az utak ren­
dezéséről beszél. Zobola a munka- 
nélküliek segélyezését kívánja, Ha­
rangi a leventebirságokat és az ok­

tatók szigorúságát panaszolja. A pol­
gármesteri jelentést minden felszó­
laló tudomásul veszi. A polgármes­
ter kimerítő válasza után a jelentést 
a közgyűlés is tudomásul vette.

Mayer főszámvevő a város múlt 
évi számadásait ismerteti. Hozzászó­
lás nélkül elfogadták mind.

Hetyey mérnök a vízvezetéki mun­
kálatok folytatásához a gyümölcsöző 
kezelésben lévő 110 ezer pengő fo­
lyósítását kéri. A közgyűlés Fer- 
wagner, Auer, Háder, Poós, Schumy, 
Baán, Nikolett! Antal és Moncz vá­
rosatyák hozzászólása után az ősz- 
szeg felhasználását engedélyezi. Eb­
ből az összegből a Tatra-, Szövet­
ség-, Püspök-, Verbőczy , Mátyás 
király-, Munkácsy-, Besztercei-, Pos­
tás- és Gyár-utcak kapnak vezeté­
ket. valamint a vizmütelep moder­
nizálása és a tűzcsapok számának 
kellő mérvre emelése fog kikerülni.

A Templomtér aszfaltirozását és 
kövezését a közgyűlés 27.000 pen­
gős árban a The Neuchatel aszfalt­
cégre bízta. Az ügyhöz Korcsmáros, 
Zakariás, Handl, Nikoletti Antal és 
Zobola városatyák szóltak hozzá. 
Szavazás is volt, mert egyik képvi­
selő kaviccsal akarta a teret felön­
tetni. A közgyűlés többsége azonban 
a tanácsi javaslatot fogadta el, mire 
dr. Hockel városi ügyész bemutatta 
a céggel kötendő szerződést is, az 
is elfogadásra talált.

A csütörtöki ülés.
Macskássy főjegyző a tisztviselői 

létszám felsőbb jóváhagyásáról tesz 
bejelentéseket, majd jelenti, hogy a 
város szervezési szabályrendelete 
most már véglegessé vált. A köz­
gyűlés felhatalmazza a tanácsot a 
szabályrendelet kinyomatására, hogy 
az közkézre kerülhessen.

Dr. Jegg tanácsnok a járásbíróság 
felállításának ügyét ismertetette Elv­
ben mindenki a járásbíróság felállí­
tása mellett volt, azonban Bayer, 
Schantz, Korcsmáros, Ács, Zakariás 
városatyák túlzottnak tartották az 
igazságügy miniszter által előirt fel­
tételeket: a bíróság elhelyezését, tel­
jes irodai felszerelését, az alapiratok 
Budafokra való szállítását, a telek- { 
könyvtár tüzmentesitését és pedig 
minden ellenérték nélkül, ezenkívül 
a rendes tisztviselői lakbérért a bí­
rósági alkalmazottak megfelelő la­
káshoz juttatását. A jórészt szocia­
lista oldalról kikerülő ellenzők azt 
kívánták, hogy a bíróság felállásá­
nak költségeiből a város csak 50%- 
ot vállaljon, a többit fedezze az 
állam. Persze ha alkudozni lehetne!

Ferwágner Lőrinc, Mihalik Sándor 
a tanács javaslata mellett vannak, 
dr. Pázmándy is, de kiköti, hogy a 
vásárcsarnokra előirányzott és most 
felhasználandó költségeket a tanács 
3-4 év múlva, ha a Piactér rende­
zése aktuálisá válik, ismét a jelzett 
cél szolgálatába állítsa. Dr. Donszky

halamas beszédben vázolja a járás­
bíróság létesítésének előnyeit és nagy 
tetszés között mondja:

— Miné( több közintézménye van 
egy városnak, annál nagyobb a te­
kintélye.

A polgármester már megállapítja, 
hogy nincs szólásra jelentkező, te­
hát lezárja a vitát

Izgalmas jelenet fejlődött ki most. 
A vita lezárása után Bonyár és Al­
földi városatyák bizonyítgatták, hogy 
ők még a vita lezárása előtt jelent­
keztek szólásra. Szó szót követett, 
végre Alföldi ilyen kijelentésre ra- 
ragadtatta magát: A polgármester ur 
terrorizál bennünket . . . Rendreutasí­
tás, közbeszólásözön, zajongás követ­
kezett erre s éles kiáltások hallat­
szottak: Széksértés, széksértés! A 
polgármester energikus intézkedésére 
a közgyűlés a megfelelő formaságok 
között meg is állapította a széksér­
tést és 5 pengő birsággal sújtotta a 
városatyát, aki nyomban le is fizette 
a bírságot. Különös, hogy azért nem 
volt hajlandó Alföldi városatya a 
közgyűlést megkövetni, mint ahogy 
az ilyen meggondolatlan kifakadáso- 
kat el szoktak intézni, mert nem tudja, 
mit szólna a megkövetéshez a pártja. 
Hát a széksértés elkövetésére meg­
bízása vagy engedélye volt ?

A vihar azt idézte elő, hogy a két 
Nachzügler mégis felszólalhatott. Ök 
is a költségek megosztása mellett vol­
tak. Bonyár beszéd közben azt a ki­
jelentést tette, hogy a városi érdeke­
ket igazán csak a választottak kép­
viselik, mert a többi „csak“ virilis. 
Erre dr. Pázmándy tanította ki nagy 
helyeslés közben a szocialistákat, hogy 
a virilisek viselik a városi terhek leg­
nagyobb részét és azt még sem lehet 
mondani, hogyjők ki vannak rekesztve 
a városból, s amit ők akarnak az nem 
városi érdek.

A polgármester összefoglalta még 
a vita anyagát, válaszokat adott, ma­
gyarázatokkal szolgált, majd szava­
zásra bocsátotta az ügyet, amelynek 
eredményekép 52 szóval 21 ellen ki­
mondotta a közgyűlés, hogy a mi­
niszter által kívánt feltételeket telje­
sítjük.

Tégla eladást

A pénteki ülés,
Macskássy főjegyző néhány fel- 

sőob hatósági jóváhagyást ismerte­
tett, köztük a nagy port felvert víz­
vezeték szabályrendeletet, amelyet 
zel száz polgártársunk már meg is 
felebbezett a belügyminiszterhez. Bi- 
schoíí tanácsnok a városi költség- 
vetés keretén belül hitelátruházáso­
kat javasolt. Minden javaslatát el­
fogadták.

A városháza építése hozott némi 
életet a közgyűlésbe. Dósa főmér­
nök bemutatta a Fáber gyárépületek 
egyemeletes tömbbe való átépí­
tésének terveit. Az épület a város­
nak, a járásbíróságnak, a börtönök­
nek, a vegyvizsgálati állomásnak

Budafoki Tégla- és Agyagárugyár R.-T.
Budafok, Péter Pál-utca.
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adna helyet s a járásbirósági búto­
rokkal együtt 330 ezer pengőbe ke­
rülne. Bonyár, Zakariás városatyák 
sokallják a költséget, Handl más 
helyre szeretné építeni a városházát. 
Fervvágner a tanácsi javaslatot pár­
tolja. Reiber Lőrinc a mellékhomlok­
zatok kiképzését kéri, hogy a ház 
oldalról se legyen kaszárnya jellegű. 
Dr. Donszky a tanácsi javaslat mellett 
szólal fel. Elmondja, hogy a járás- 

* bírósággal való kapcsolat 120 ezer 
pengőt jelent az építkezésben. Ha 
külön akarnánk bírósági házat épí­
teni, sokkal többe kerülne. A taná­
csi javaslat 52 szóval 10 ellen hatá­
rozattá vált.

Aztán gyors tempóban intézett el 
a közgyűlés egy sereg ügyet. A Bu­
daörsi útnak a vármegyei vicinális 
úthálózatba való bekapcsolása ügyé­
ben a vármegye elutasító döntését 
megfelebbezte a város. A kövezet­
vámos utak javítására 20 ezer, a ke- 
lenvölgyi utak és gyalogjárók rend­
behozására 12 ezer pengőt szavaz­
tak meg. A régi hordóhitelesitő épü­
letet lebontják és telkére városi 
kocsiszint és takarmányraktárt épí­
tenek.

Még a vízmérő órák ügye váltott ki 
némi érdeklődést. Dr. Hoc kel városi 
ügyész bemutatta a 800 óra vásár­
lásáról szóló végelszámolást és is­
mertette az ezen ügyben Dósa fő­
mérnök ellen még a községi éra 
alatt lefolytatott vizsgálat eredmé­
nyeit. Az átvételnél volt kisebb sza­
bálytalanság, de a várost semmi 
hátrány nem érte. Bonyár és dr. 
Donszky felszólalása után kimondta 
a közgyűlés, hogy az elszámolást 
elfogadja és a Dósa-féle vizsgálat 
tengerikigyóját elintézettnek tekinti.

A közgyűlés hétfőn este 6 órakor 
folytatódik amikor már valószínűleg 
véget is ér, ha a városatyák vitakedve 
még egy ülést nem tesz szükségessé.

BUDAFOK ÉS VIDÉKE

Rendeléseit házhoz szállíttatna!!
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CserKész- és leventefelszerelések

Szerelmi dráma Budafokon
A szerelmes péklegény revolveres merénylete — Az ideálja 
sértetlen maradt Az anyósjelölt 3 sebbel kórházba került

Fleck Antal Nagykőbánya-u. l.sz. 
alatt lakó 30 éves péklegény bele­
szeretett Wermuth Antal nyugalma­
zott vasutas Ilonka nevű leányába. A 
fiatalember udvarlását szívesen vet­
ték. Már-már az eljegyzésről volt 
szó, mikor a család tudomására ju­
tott, hogy1 Fleck iszákos, garázda 
ember és egyébként is valakivel vad­
házasságban él. Az eljegyzés elma­
radt és a szülök eltiltották a szerel­
mes péklegényt a háztól.

Fleck napokon át könyörgött a 
szülőknek, a leánynak, javulást Ígért, 
s kérte, hogy tartsák meg az eskü­
vőt, nem tud Ilonka nélkül élni. A 
család azonban nem hitt a fogad­
kozásokban, s úgy látszik a leány- 
érzelmei is elfordultak az udvarlótól.

Kedden délelőtt ismét Wermuthék- 
hoz ment Flek, s kérlelte az otthon 
lévő családanyát és a leányt, de

hiába. Erre a péklegény revolvert 
rántott elő és Wermuth Ilonkát cél­
ba véve elsütötte a fegyvert. A leány 
sikoltozva menekült kifelé a szobá-

rövid néhány esztendő alatt 3000 
fővel, vagyis a korábbi lélekszámnak 
körülbelül egyötöd részével szaporo­
dott. Ez az örvendetes körülmény 
magával hozza minden tekintetben 
s igy kulturális téren is a közszük­
ségletek növekedését. Foglalkoznunk 
kell uj iskolák, ovodák létesítésével 
a városnak különösen azokon a ré­
szein, melyek a meglévő iskoláktól 
és óvodáktól távol esnek. A város 
vezetősége e tekintetben már meg­
tette a kezdő lépéseket s hogy nem

ból. Az anya meg kétségbeesve a 
merénylő elé vetette magát, hogy 
gyermekét saját testével fedezze. A 
dühöngő szerelmes még négyszer 
sütötte el a revolvert. Még egy go­
lyót a leány után küldött, három 
töltényt pedig az anyára irányítva 
lőtt ki. A leányt a második golyó 
sem találta el, az önfeláldozó anyára 
lőtt golyók azonban találtak s az 
anya mellébe és karjába fúródtak.

A lövöldözésre és sikoltozásra ösz- 
szeszaladtak a szomszédok és lefog­
ták a merénylőt, rendőrt hívtak, majd 
értesítették a budafoki mentőállo­
mást, ahonnan a percek alatt kivo­
nult Héber József mentőorvos ré­
szesítette első segélyben a meglehe­
tősen súlyosan sebesült Wehrmuth- 
nét, akit a mentőautó bekötözés után 
a Rókus kórházba szállított be.

Fleck Antalt őrizet alá vette a 
rendőrség, s a nyomozás után a pest­
vidéki törvényszékhez szállította be. 
Bizonyos, hogy a törvényszék mó­
dot ad neki majd arra, hogy legyen 
ideje ostoba gyilkoló dühe fölött 
alaposan gondolkodni és azt meg­
bánni.

Amint halljuk, a hőslelkü anya 
már túl van az életveszélyen.

eredménytelenül, mutatja az, hogy a 
kultuszminisztérium részéről Petróczy 
István miniszteri tanácsos Kehrer 
Károly tanfelügyelő kíséretében az 
elmúlt csütörtökön kiszállott Buda­
fokra s személyesen tekintette meg 
azokat a városrészeket, amelyek első­
sorban lennének iskolával és óvodá­
val ellátandók. A sorrend élére a 
Záborszky Nándor-telep került, hol 
a kultuszminisztérium kész — ter­
mészetesen a város megfelelő hozzá­
járulásával — már a folyó évben

VÁROSUNK LAKOSSÁGA

Megnyílt Hoffmann Dániel
u j kőbányája

Elsőrendű kő találtatott, építkezésre jóval olcsóbb és jobb, mint a tégla Állandóan nagy raktár.

Havi részletfizetésre is Kapható banKutalványra.

HOFFMANN DANIEL
kőbányatulajdonos 

Budatétény, Klauzál-ut 100.
Otthon vagyok délelőtt 10-ig és délután 2 órától-

Csoportkép a varosról.
Fényképfelvétel.

Az újságok mostanában egész 
csomó képet szoktak hozni, különö­
sen az ünnepi számokban. Azelőtt 
csak a képes lapok hoztak ilyeneket. 
A külföldi lapokban most se látni. 
Úgy látszik mi most az irodalmat a 
hirlapirással, a képes lapokat a napi­
lapokkal egyesitettük, szóval — sze­
gény ember vízzel főz, sóval sóz. 
Dehát a divat divat, kép kell az ol­
vasónak. Mit csináljon most már 
egy szegény kisvárosi lap, amely 
nem tud képeket hozni? Hát egy­
szerűen azt, hogy ő is hoz képet. 
De ha nincs se fényképésze, se klisé­
öntője? Nem baj, ha van drótnélküli 
táviró, meg telefon mért ne lehetne 
fénykép nélküli fénykép. A drót he­
lyébe hullámokat, a kép helyébe be­
tűket tesz az ember, és kész.

Hanem a szokásos kisvárosi ké­
pek valahogy nem jók — úgy álta- 
ban véve persze. Ez a helybelieknek 
nem szól — a jelenlévők mindig ki­
vételek. Ha az ember kiszáll egy 
kisvárosban és megnézi a fényképé­
szek kirakatait, mindig furcsa dol­
gokat lát. Vasárnapra kiöltözött, 
merev arcú, merev kezű, merev lábú 
embereket, mint a panoptikumban.

Inkább viaszbábuk mint emberek. 
Pedig a kép, hacsak a külsejét adja 
is az embernek, sokszor érdekes. 
Kivált markáns embereké. De érde­
kes lehet a csoportkép is. Érdekes 
és jellemző.

De akár jellemző, akár nem, én 
azt gondoltam, le kellene egyszer 
fényképezni a mi kisvárosunkat is. 
De nem a házakat, utcákat, — az 
embereket. Ezek érdekesebbek, mint 
a házak, meg az utcák. Aztán az 
utcáink nem elég szépek még — 
hátha az emberek szebbek. (Majd a 
képen elválik.)

Csakhogy ennek a felvételnek több 
akadálya van. Először is nem fér 
rá mindenki a képre, aki lemarad 
megharagszik. Azt se lehet csinálni, 
hogy az ember kiválassza a leg­
szebbeket — mert ki volna képes 
erre? Aztán vannak szerény ibolyák 
és hivalkodó mocsári gólyahirek. És 
aztán: hátha nem lesznek elég szé­
pek az arcok ? Rém kényes dolog 
ez. Ámde lehet a dolgon segíteni. 
Először is előre bejelenti az em­
ber, hogy nem törekszik fotog­
ráfus-hűségre. Továbbá: az lesz 
rajta a képen, aki a felvételnél ép­
pen jelen van. Házhoz nem járunk 
felvenni. Tehát kiválasztunk egy al­
kalmat, amikor a város egy ünne­

pélyen ugy-ahogy együtt van. íme:
Végignézünk a csoporton. Hát lám 

ez volna Budafok, de genere Pro- 
montor! Az első benyomás a cso­
portról : még nincs kialakulva, még 
nincs összecsiszolva. Hiányzanak is 
többen a képen, és több helyen le­
kellene ráspolyozni egyet-mást. De 
hisz itt csak pillanatfelvételről van szó.

A kép közepén áll a polgármes­
ter. (Vulgo: a „burger“) Lehetőleg 
mosolyog. (Pedig nemrég operálták.) 
Csikós nadrág, fekete mellény és 
zakó van rajta. Borotvált arcával, 
korán őszülő és kopasz fejével olyan, 
mint egy francia márki. Sokszor, kü­
lönösen ha beszél, összekulcsolja a 
kezét — református módra. Elég 
sokan állnak körülötte, de — a gép 
lencséjén át látni — ő eléggé egye­
dül érzi magát, mert a körülállók 
javarészt mindenfelé széjjelhuznak. 
Mindig közelében van hűséges he­
lyettese, a főjegyző. Az ő arcáról ezt 
lehet leolvasni: mond meg nekem, 
melyik ügydarabot akarod: ha azt 
mondod a Fischer-féle kisajátítás hat 
év előtti antektáinak 3-ik mellékle­
tét — benyúlok a .szekrénybe és 
vakon kihúzom. És ki is húzná.

A burger mellett áll a város ab­
béja. Alakja reprezentáló, az arca 
komoly. Hanem nem kell éles lencse

hozzá, úgyis tudják róla mindenfelé, 
hogy ez a nagy komolyság nem be­
lülről jön. Mert a mi abbénk belül 
nagyon is derült, humoros, szelle- 
meskedő színezetű. Akkor került ide, 
mikor az emberek mindenfelé egy­
másnak mentek. Olcsó dicsőséget 
szerezhetett volna, ha ő is lándzsát 
ragad és lóra ül. De ő a békét és 
szeretetet hirdette. Szép lelki próbát 
állt ki. Hanem azért kár, hogy apát 
lett. (!?) Azelőtt a tollat forgatta — 
és a toliforgatók céhének tagjai a 
maguk mesterségét tartják a leg­
szebbnek és legmagasabbnak — de 
amióta beült az apátságba, hűtlen 
lett a tollhoz. Kár! Baloldalt áll a 
rendőrség főnöke. Lélek és szív su­
gárzik az arcáról. Sokan nem tudják 
róla, hogy azelőtt ő sem rendőröket 
dirigált, hanem fehér harcmezőn ma­
sírozó kicsi ólomkatonákat, komman- 
dirozott. Dehát c’est la guerre.

Két oldalt állnak a helyi közok­
tatás főnökei. Mihalik Sándor olvad 
az örömtől, az ünnepélyben törté­
nelmi képet lát, mert ő mindenben, 
még a budaörsi árokban, a templom­
téri árokban, a faraktárban is törté­
nelmet lát. Ha valaki öreg fazekat 
talál, csak vigye el hozzá, neki az 
is egy darab történelem. Soós Ala­
dár gyönyörködik az ünnepély szép
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nemcsak megindítani, de tető alá is 
hozni a szükséges ovoda és iskola 
pületét. További egy-két éven be­
ül Kelenvölgy iskola- és ovodaiigye 
utna rendezéshez. A tanügyi ható­

ságokban nyilvánvalóan megvan a 
óakarat rendezni Budafok iskola- 

és ovodaügyét, csupán a városon 
áll most már, hogy ennek a jóakarat­
iak konkrét eredményei is legyenek

a ösz- 
lefog- Minden időben állandóan kapható friss
majd

őállo- cukrászsütemény.kivo-
>s ré- 
jlehe- 
muth- 
i után

fagylalt és jegeskávé
a Király-cukrászdában

Megrendelések házhoz szállíttatnak !

Uj

kuglipályu
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Sörcsarnokban
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HIRER
— Polgármesterünk névnap­

ját, Nándor napját hagyományos 
melegséggel ünnepelte meg úgy a vá­
ros közönsége, mint a városi tisztikar. 
Előző este a Budafoki Dalárda gyö­
nyörű szerenáddal lepte meg a pol­
gármester — párt. A dalárdisták és 
a Dalárdában egyesült polgárság 
jókivánatait Till István tolmácsolta. 
Másnap az egyes polgári szerveze­
tek képviselői egymásnak adták a 
polgármesteri szoba kilincsét. Poós 
Rezső apátplébános az egyházi jel­
legű egyesületek, dr. Czermann An­
tal a Keresztény Polgári Kör, és a 
Kér. Ifjak Egyesületének üdvözletét 
hozta. Soós polgári iskolai igazgató, 
Láncz és Gruber elemi iskolai igaz­
gatók a tanügyi körök jókivánatait 
fejezték ki szép szavakban. Az ipa­
rosok, kereskedők kívánságainak 
egy-egy kisebb küldöttség adott han­
got. Aztán polgármesterünk sok-sok 
egyéni tisztelője használta fel az al­
kalmat rokonszenve és megbecsülése 
bizonyítására. A városi tisztikar üd­
vözletét a teljes tisztikar és alkal­
mazottak élén Macskássy főjegyző 
tolmácsolta a szeretett hivatalfőnök 
és barát előtt.

A hősi sírok díszesebb 
karbantartására vasárnap derék 
leventéink és cserkészeink gyűjteni 
fognak a város területén. Bizonyos, 
hogy hazafias polgárságunk — ezer 
gonddal-bajjal küzdve is — szívesen 
nyúl zsebébe, hogy elesett hőseink 
pihenő helye minél gondozottabb és 
szebb legyen.

— Széksértés miatt pénzbün­
tetésre Ítélte a közgyűlés a héten 
ifjú Alföldi János városatyát. Ez a 
városi közgyűlés történetében az első 
széksértés és el lehet mondani, hogy 
az 5 pengő birsaggal elég olcsón 
szabadult a fegyelemsértő városatya. 
A községi életben egyszer id. Blei­
cher Pál követett el vagy 25 éve a 
képviselőtestületi ülésen széksértést. 
Néhai Francois Lajos bírót vádolta 
meg valami alaptalan váddal és a 
közgyűlés 30 pengő, 60 korona 
bírságot rótt ki, amit Bleicher ki is 
fizetett.

— A Budafoki állami polgári 
leányiskola összes növendékeivel 
1928 junius 3-án (vasárnap) d. u. 
4 órai kezdettel a helybeli BIK sport­
pályán torna, sport, és játékünne­
pélyt rendez, melyre a t. szülőket 
és az összes érdeklődőket tisztelettel 
meghívja az igazgatóság. A zenét a 
magy. kir. 2-ik honvédezred zene­
kara szolgáltatja. Jegyek ára: Pá­
holyülés személyenként 2, tribünülés 
1.50, ülőhely 1 P, álló 50 fill. Sor­
rend 1. Felvonulás és oszlopokba 
állás zenére. 2. Hiszekegy eléneklése

képében, ő a szép képeket szereti, 
minden pesti képszalon vigéce ki­
hozza a képeit és ö mindegyiktől 
vesz. Már a padlása is tele van ké­
pekkel. Láncz József is vitatkozik 
(a pedagógusok minden folyton vitat­
koznak I. De hogy ér erre rá. Iskolák 
ügyei, egyleti ügy, ujságügy, vőle- 
génység ügye — és még vitatkozik is.

Odébb all Donszky Árpád. Most 
láthatja a város felvonulását. Mit 
gondolat róla? Tudvalevőleg ő volt 
a várositás megindítója és a moz­
galom vezetője. Mikor a város kész 
volt, sokan azt mondták: éljen a 
város, a beug aki megcsinálta, mert 
megcsinálta. A nagy történelem is 
ismer számos hasonló esetet. Ott 
találjuk Pázmándy Mihályt, aki szá­
mos harcot vívott, hanem bozontos 
hajú feje erősen kopaszodik. De hát 
erre is el lehet mondán: c’est la 
guerre! A háborús élet bizony ki­
kezdi az embert és a haját se nö­
veszti meg! Kiemelkedik egy fejjel 
a polgárság képviselője, Éberhardt 
Antal. Mióta nem képviselő meg­
hízott. Ugylátszik a politikai pálya 
egyeseket hizlal, másokat viszont le­
fogyaszt. Lévén minden dolog rela­
tiv. Szerényen elegyed a csoportban 
a gyáripar képviselője, Törley Dezső. 
A tolongás e korszakában bizony

feltűnik szerénységével. Mellette áll 
pénzügyi szakértőnk, Fischer Gusztáv, 
akinek egész egyénisége meghazud­
tolja — fejét. A feje ugyanis egé­
szen ősz, sehogyse illik sem az 
arcához, sem egyéniségéhez, lévén ő 
friss, eleven, mozgékony, lelkes, szó­
val fiatalos.

Hanem bocsánatot kérünk. Ez a 
kis fényképező lemez már megtelik, 
sajnos nem férnek rá sokan. Mások 
meg nem jöhettek el a felvételre, 
vagy kiestek a látómezőből. Még 
csak a háttérről. Köröskörül a város 
ifjúsága, városias, nem falusias és 
lelkes. Itt a város legjellegzetesebb 
osztálya is, a kisplogárság. Kialakult, 
nyugodtan áll, biztosan a régi föl­
dön, ahová legyökerezett. Itt látjuk 
a munkásságot, fegyelmezetten, tollal 
a sapkában, edzetten, erős karokkal. 
És fenn a szószéken egy tüzes szavú 
szónak, országos nevű iró — Izsóf 
Alajos tanár — hirdeti lángoló sza­
vakkal : a szebb jövőt.

Az egész élőkép részei még szét- 
esők, nem folynak össze, de ha ezek 
a részek egyszer összeforrnak és 
összefognak, ha a kontrasztok eltűn­
nek és eljön helyébe: a megértés, 
akkor egy szebb, jobb, emelkedettebb 
élet és kép lesz itt.

Pás.

zenekisérettel. A zászló megkoszorú­
zása. 3. Közös szabadgyakorlatok 
zenére. 4. Síkfutás döntő futamai 5. 
10X50 méter stafétafutás döntöfu- 
tama. 6. Padgyakorlatok zenére. 7. 
Gyakorlatok az ugrószekrényen. 8. a) 
Fabotgyakorlatok zenére, b) Plaszti­
kus fabotgyakorlatok ütemjelzésre. 
9. Játékok bemutatása. 10. Magyar­
kettős tánc zenére. 11, Irredenta-kép 
zenekisérettel. 12. Oszlopokban fel­
állás, a győztesek kihirdetése s a 
dijak kiosztása. 13, Himnusz zene­
kisérettel. 14. Elvonulás zenére.

— A Budafoki Útmutató még 
a héten sem kerülhetett könyvpiacra. 
A könyvkötő, fiiző és egyéb munkák 
1500 példánynál annnyi tennivalóval 
járnak, hogy a szerényebb keretű 
nyomda nem készülhetett el velük. 
A számtalan érdeklődőt azzal nyug­
tatjuk meg, hogy a következő héten 
a könyv végre kikerül a nyomdából 
és kapható lesz.

— A Budafoki gazdálkodók 
Egylete felkérésére f. hó 3 án dél­
előtt 10 órakor a Keresztény Ifjak 
Egyesületének székházában a m. kir. 
földművelésügyi minisztérium kikül­
döttje Maháts Mátyás, a kertészeti 
tanintézet főintézője, időszaknak meg­
felelő gyümöicsészeti szakelőadást 
tart, melyre az érdeklődők meghi­
vatnak.

— A Kelenvölgyi Iparoskor 
ünnepe. Ünnepe volt a Kelenvöl­
gyi Iparoskörnek. Zászlót avatott, 
melynek színe egyben Budafok színe 
is. A nagyértékü, szép selyemzászló 
egyik oldalán a magyar címer, a 
másik oldalán az egyesület jelvénye 
van, mintegy jelképezve azt, hogy 
kéz a kézben kell a magyar hazáért 
dolgozni. Az ünnepség már szombat 
este megkezdődött, amikor a Regős 
Dalkör fáklyás szerenádot adott az 
egyesület fővédnökének, Záborszky 
Nándor polgármesternek és a zász­
lóanyának, Grozdits Antalnénak. Pün­
kösd vasárnap reggel díszközgyűlés 
volt, majd szép menetben elvitték a 
zászlót a templomhelyre, ahol tábori 
misét hallgattak A szent mise vé­
geztével Poós Rezső apátplébános 
szép beszéd keretében verte a zász­
lóba az első szeget. A menet innen 
a református templomba vonult, ahol 
Demjén István ref. lelkész szárnyaló 
beszéd kíséretében verte be a zász­
lószeget. A református templomból 
a Kör Kard utcai helyiségébe "vonul­
tak, ahol folytatódott a zászlószegbeve- 
rés. Szeget vert Záborszky Nándor pol­
gármester, dr. Czermann Antal min. o 
tanácsos, Adorján Antal városi test- 
nevelési vezető, Karner Béla tűzol­
tóparancsnok, Balkányi Oszkár vá­
rosatya és még számosán. Két óra­
kor a kör helyiségében diszebéd volt, 
mely alkalommal számos lelkes és 
szép beszéd hangzott el. A diszebéd 
folyamán a Regősök énekeikkel meg-
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érdemelt tapsot arattak. Este jól si­
került táncmulatság fejezte be a 
programmot, melynek sikere érde­
kében az Iparoskor tagjai — élükön 
Treml István elnökkel — sokat fá­
radoztak.

— Megrugta a ló. A Weisz- 
féle fatelepen egy ló fejberugta 
Trausznitz Márton kömivest, aki a 
patkótól arcán két 4—5 cm nagy­
ságú csontighatoló vágást kapott. A 
telefonon értesített mentőkirendelt­
ség valósággal villámgyorsan ter­
mett a helyszínen, hol Héber József 
mentőorvos kötéssel látta el a sebe­
sültet. Kórházi elhelyezésre nem lett 
szükség.

A HÉV nyári kocsijai megje­
lentek és talán végre magukkal hoz­
zák a napos időt. Egyelőre csak a 
törökbálinti vonalon futnak ezek a 
kocsik, de amint a szállításra most 
esedékes többi nyitott kocsikat is 
megkapja a HÉV telep, nyomban 
beosztja őket a nagytétényi vonalon 
is. Szellősek lesznek ezek a kocsik, 
az bizonyos, de ha a száguldó au­
tók kevéssé ózondus porát is magá­
val hozza ez a szellő, prüszkölhetünk 
majd tőle eleget. Ám, ha sok min­
denről tehet is, arról már igazán 
nem tehet a HÉV.

— Dugulás és aranyeres bán- 
talmak, gyomor- és bélzavarok, 
máj- és lépduzzadás, hát- és derék­
fájás ellen a természetadta „Ferenc 
József'' keserüviz, naponkint többször 
bevéve, hathatós segítséget nyújt. 
Tudományos megfigyelések beiga­
zolták, hogy a Ferenc józsef viz 
alhasi megbetegedések eseteiben gyor­
san és mindig enyhén hat. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

— A halálsorompók ellen
nagyarányú társadalmi mozgalom in­
dult meg a fővárosban és a főváros 
keleti környékén fekvő városok és 
községek társadalmában. Ez a moz­
galom felelet lesz a MÁV-nak arra 
a megállapítására, hogy a vasútvo­
nalak sülyesztésének, vagy feleme­
lésének, szóval a közúti úttestekről 
való eltávolításának problémáját ez- 
időszerint nem képes megoldani. A 
mozgalom, amely egy óriási kong­
resszusban fog kijegecesedni, a ren­
delkezésre álló mindenféle politikai, 
társadalmi és közgazdasági eszközt 
fel kiván használni arra, hogy a 
MÁV-ot a halálsorompók eltávolí­
tására kényszerítse. Nekünk a kelen­
völgyi részen van ilyen halálsorom­
pónk, valamint az albertfalvi határ 
felé egy kettős sorompó. Illetékese­
ink és társadalmi szervezeteink bi­
zonyára megkeresik majd a formá­
ját annak, hogy ebbői a hatalmas 
szervezkedésből se mi, se a mi va­
súti átjáró problémáink ne hiányoz­
zanak.

2 telek Rózsavölgyben
(Rákóczi ut) két utcára nyíló, vizveze 
ték, villany 1 - 1 telek esetleg ketté­
osztva Az egyik cca 1200, a másik 
cca 800 négyszögöl Érdeklődni lehet 
Budafok, Templom-utca 36. sz. alatt.

SiudaSimon
Kossuth Lajos-utca 25

Budafok legrégibb asztalos üzeme 
yilapitási év 1894

Vállal épület- és bútorasztalos, üz­
let- és irodaberendezési munkákat 
egyszerű és díszes kivitelben mérsé­
kelt áron, a legszolidabb kivitelben

Jáinden munkájáért szavatol
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BUDAFOK ÉS VIDÉKE 1928. junius 2.
— A KIÉ szerdai vacsoráján dr.

Czermann András törvényszéki biro a 
járásbíróságról tart előadást.

— Mi lesz a csepeli komp­
pal I Csendes részvétlenségbe fullad 
lassankint a csepeli átjárás ügye, 
amely pedig egy évvel ezelőtt való­
ságos közgyűlési viharokat idézett 
elő. A városi vezetőség akkor a kér­
dés kész megoldásával jött a köz­
gyűlés elé, csak az „igen“ szót kel­
lett volna kimondani városatyáink­
nak és már tavaly is megindult volna 
a kompforgalom, hiszen már a hajó, 
hajóállomás is készen volt. A köz­
gyűlés bölcsességének úgy tetszett, 
hogy a városi vezetőséget leszavazta 
és a kész megállapodást megsemi- 
sitve egy helybeli érdekeltséget bí­
zott meg az átkelés megoldásával. 
Azóta csend van a Dunán. Elmúlt 
az előző szezon, benne vagyunk az 
idei szezonban, átkelés nincs és nem 
sok reménység van arra, hogy ha­
marosan lesz. Tanulság: szép és 
helyes a lokálpatriotizmus, ha egyút­
tal okos is. Másik tanulság: mégis 
csak jobb lett volna a városi vezető­
ség által javaslóit megoldás .. .

— Gólya az utcán Gál Mik­
lósáé Vas-u. 8 szám alatt lakó nő 
lebetegedése előtti napokban lévén 
Kelenvölgyön lévő lakásáról férjével 
Budapestre indult, hogy valamelyik 
szülőnő otthonban felvétesse magát.
A Nádor-utcán járva hirtelen szülési 
fájdalmak lepték meg az asszonyt, 
aki összeesett és jajveszékelni kez­
dett. Mihamar előkerült az őrszemes 
rendőr, értesítette a budafoki men­
tőállomást, honnan nyomban útnak 
indult a kirendeltség, amely éppen a 
szülési folyamat befejeztekor érke­
zett meg. Az anyát és gyermekét, 
akik a körülményekhez képest jól 
érzik magukat, a Rókus kórházba 
szállította be a mentőautó.

Főmunkatárs:
PÓSCH JÁNOS

Két jóházból való fiú

üiszitő-Jcstó inasnak jj
felvétetik, Zománcgyár.

Trafiknak alkalmas

üzlethelyiség kiadó
Árpád-utca 33. szám alatt.

Apponyi ut 18 alatt (Király-ház) egy

üzlethelyiség
azonnalra Kiadó

Elárusítóhelyek :
Budavidéki Épületanyagraktár Budafok. — Burger és Társa 

fakereskedő és építési vállalkozó, Nagytétény.

OLCSÓBB LETT A FÉNYKÉP 
SCHUMYNáL 6 drb' 'Sazolványkip ás

■■ 1 nagy kép 4 pengő, 6 le­
velezőlap és egy nagy kép 7 pengő 20 fillér.
BUDAFOK,KOSSUTH LA|OS-U-48

'RÓZSAFÁK
▼irágpalánták cserepesnövé 

nyék, csokrok, koszorúk 
a legolcsóbb árban kaphatók

FOLLÁÍ ÁDAM
kertészetében

BUDAFOK
TÓTH JÓZSEF-UTCA 7 
KOSSUTH LAJOS-U. 14
Előjegyzéseket elfogad !

Jsd Folytonegö
kályhák K0rCS0lyak íflyílk ed0

X
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KERN JÁNOS És TSA

VASKERESKEDESE

ff

»

pr
Budafok, Apponyi-ut 56.

(Ország-ut)
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Raktáron tartunk rudvasat, vaslemezt, 
sodronyszeget, épületvasalást és min­
dennemű konyhafelszerelési cikkeket, 
kátrány fedéllemezt és stukatur ná­
dat, csikó- és takarék-tűzhelyeket a

a í
rí

0

—<
legolcsóbb beszerzési árban o

Asztal-
tűzhelyek Korcsolyák Fü.stj

csövek 1

MÁK-CEMENT
a legjobb

ASBESTPALA
minden mennyiségben a legjutányosabb árak mellett kapható

Gyulánál
KossuthLajos-u39 BUDAFOK Ország-ut 40

1

Legolcsóbb, legcélszerűbb
minden háztartásban feltétlen szükséges

alkalmi ajándék
beszerezhető gyári áron a

Budafoki Villamossági RT.
nál

vm„k ne'ső.r-anguH.gyápk(által készített, egy évi jótállás mellett szállított 
vihamos főzőedények, teakannák, kávéfőzők, tej forralok, vasalók meie- 
kl°P-i-!laí’ Elszántok, hajsutok, porszívók árusittatnak. Kivá nsagra a 
készülékek a vallalat eladási irodájában megtekinthetők és kipróbálhatók
A készülékek hat-tíz ha„i részletfizetésre is kaphatók!

Rádiósok és autósok részére rendszeres acc imulátor töltő állomás - Rí tió 
accumulátorok töltése csak csütörtökön.

Magyar Agrár és JáradéKbanh
Részvény-társaság 

budafoki pincekezelősége
Telefon: Budafok 88. Budafok, PetŐff-Út 10. Telefon: József 93-98.

1 FARAGÓ FERENC"
ÉS

HAASZ FERENC
TBlsfon: Bfok 87 W.„: Biok 87

Budafok, Tóth József^u. 51

Nem kell Budapestre menni!
A legjobban vásárol

hajóm erim
cipőüzletében

Budafok, Kossuth Lajos-utca 34,
Nagy raktár:

uri-, női- es gyermekcipőkben

Laufbahn Salamon
bornagykereskedő

dudafuk, Kossuth Lajos-u. 50
Telefon : II.

Ajánlja uradalmi fajborait 
olcsó árak melle^.

Klem nyomda Budafok. Felelős kiadó: Klein Mór
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I Budafoki Polgári Bank j
a Részvénytársaság ■

Budafok Kossuth Lajos-utca 1. szám

J «(•)»
■ ■
■ Efogad legelőnyösebb Kamatozás mellett i

takarék, heti és folyószámla betéteket. J 

Folyósít ház- és földbirtokosok részére

■ váltó- és lombard hiteleket. g
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